



MESTNA OBČINA PTUJ

**AKCIJSKI NAČRT ZA NEODVISNO ŽIVLJENJE
INVALIDOV V MESTNI OBČINI PTUJ
ZA LETO 2013**

Ptuj, marec 2013

Evropska prestolnica kulture 2012 ZAVRTIMO SKUPAJ!       Ptuj PARTNER NAJSTAREJŠE MESTO V SLOVENIJI

Mestni trg 1, 2250 Ptuj, telefon: 02 748 29 99, 02 748 29 13, telefaks: 02 748 29 98, e-pošta: obcina.ptuj@ptuj.si,
www.ptuj.si, identifikacijska številka za DDV: SI85675237, MŠ: 5883598000, TRR: 01296-0100016538

UVOD

Zveza delovnih invalidov Slovenije je 11. oktobra 2012 sprejela sklep, da se Mestni občini Ptuj podeli listina »Občina po meri invalidov za leto 2012«. Slavnostna podelitev listine je bila ob mednarodnem dnevu invalidov 3. decembra 2012. S prejemom listine se je občina obvezala, da izvaja programe za invalide v skladu s sprejetimi dokumenti in vsakoletnim akcijskim načrtom za neodvisno življenje invalidov v Mestni občini Ptuj.

Mestna občina Ptuj zagotavlja za programe invalidov v proračunu za leto 2013 skupaj **257.173,00 EUR**. V akcijskem načrtu so navedene postavke proračuna Mestne občine Ptuj, v okviru katerih se zagotavljajo finančna sredstva. Gre za vsebinsko bogat program, ki zagotavlja, da se spodaj navedeni cilji lahko izvedejo.

Posebnost izvedbe akcijskega načrta je spodbujanje, motiviranje in nenehna angažiranost vseh odgovornih nosilcev projekta k realizaciji zastavljenih nalog, tako s strani Sveta za invalide kot Mestne občine Ptuj. Naše poslanstvo glasi

«POVEZANOST NAS BOGATI» kar pomeni, da se skupaj učimo komunikacije, skozi različnost ljudi, ki imajo zelo različne poglede, izkušnje, zdravstvena stanja, prepričanja, in mnenja o lastni vrednosti. To je izziv, ki zahteva tolerantnost, spreminjanje mnenj in dopuščanje, da so mnenja lahko različna. Invalidi vidijo svet skozi svoja očala in ta projekt nam omogoča, da se skupaj spreminjamo in s tem bogatimo svoje izkušnje. Slogan uresničujemo v okviru celotnega projekta.

Posebni poudarek ob številnih navedenih programih v nadaljnjem akcijskem načrtu za leto 2013 je izvedba večjih projektov, ki so namenjeni povezovanju tako društev invalidov kot širše javnosti, to so naslednji programi:

- **Odprtje trgovine z izdelki invalidskih organizacij Darilni Bazar**
- **Pustovanje invalidskih organizacij 2013**
- **Filmski festival gluhih v Ptujju 2013**
- **Izobraževanje in organizacija okrogle mize »Možnosti in priložnosti za povezanost izvajalcev in uporabnikov delovne terapije v Mestni občini Ptuj«.**

V Mestni občini Ptuj bodo pristojni oddelki občinske uprave, javni zavodi, invalidske organizacije in druge pristojne institucije, usmerili svoje dejavnosti in aktivnosti v naslednje cilje:

I. cilj - obravnavati invalide kot polnopravne državljane in jih vključevati v pomembna dogajanja v občini, v skladu s tem pa zagotoviti pogoje za vključevanje invalidov v procese odločanja na občinski ravni, in sicer na tistih področjih, ki so za invalide pomembna;

II. cilj - odpraviti grajene in komunikacijske ovire, za katere velja, da onemogočajo ali otežujejo neodvisno življenje invalidov;

III. cilj - razvijati podporno okolje, službe in programe, ki bodo omogočali čim bolj neodvisno življenje invalidov in poudarjali njihove sposobnosti;

IV. cilj - izboljšati obveščanje in osveščanje občanov o pravicah in potrebah invalidov v občini in vzpostaviti informacijsko povezanost med invalidskimi organizacijami;

Cilj I.

Obravnavati invalide kot polnopravne državljane in jih vključevati v pomembna dogajanja v občini, v skladu s tem pa zagotoviti pogoje za vključevanje invalidov v procese odločanja na občinski ravni, in sicer na tistih področjih, ki so za invalide pomembna.

Programi:

1. V Mestni občini Ptuj smo imenovali **Svet za invalide Mestne občine Ptuj**, ki je posvetovalno telo župana. V svet je vključeno skupaj 12 članov, od tega 8 članov predstavnikov invalidskih organizacij in 4 člani predstavniki institucij. Njegova vloga je povezovanje, usklajevanje dela in izvajanje programov iz akcijskega načrta za program za katerega je zadolžen kot odgovorni nosilec.

Vsak član v Svetu za invalide je odgovoren za izvedbo programa iz akcijskega načrta za področje, za katerega je bil imenovan. O svojem delu Svet za invalide enkrat letno poroča pristojnemu odboru Mestnega sveta Mestne občine Ptuj.

Nosilec: Svet za invalide, člani

2. Medobčinsko društvo invalidov Ptuj bo koordiniralo invalidske organizacije in društva na občinski ravni. To pomeni, da jih bo redno obveščalo in pridobivalo pobude in potrebe invalidskih organizacij o skupnih nalogah iz akcijskega načrta, spremljalo realizacijo programov in povezovalo aktivnosti za izvedbo skupnih programov invalidskih društev. Na ta način bo invalidom oziroma njihovim organizacijam omogočeno, da se bodo lahko aktivneje povezovali med seboj, ter vključevali v programe z ostalimi organizacijami in zavodi v občini.

Nosilec: MD Invalidov Ptuj, Zdenka Ornik

3. Oddelki občinske uprave programe iz akcijskega načrta vključijo v občinske programe in politiko v okviru proračuna za posamezno leto na podlagi letnega akcijskega načrta, ki ga sprejme Svet za invalide. **Proračun Mestne občine Ptuj za leto 2013** zajema naslednje programe namenjene invalidom:

Program Aktivna politika zaposlovanja

Postavka 7951 Sofinanciranje programov aktivne politike zaposlovanja, Mestna občina Ptuj sofinancira 7 invalidskim organizacijam 5% delež stroška za zaposlitev javnega delavca, v višini 5.200,00 EUR.

Program: Zdravstvo

Postavka: 712 Tekoči transferi neprofitnim organizacijam (javni razpis za sofinanciranje preventivnih programov zdravja), v višini 8.000,00 EUR,

Postavka: 714 Prispevek za obvezno zdravstveno zavarovanje brezposelnih, v višini 22.000,00 EUR.

Program: Šport

Postavka: 7353 Dotacije klubom in društvom, MD slepih in slabovidnih Ptuj v višini 3.612,23 EUR, MD invalidov Ptuj v višini 2.577,09 EUR (ocena).

Program Vrtci

Postavka: 7631 Vrtec Ptuj, sofinanciranje integracije otrok s posebnimi potrebami in invalidnih otrok v redni oddelek vrtca (8 otrok), v višini 98.374,00 EUR.

Program Socialno varstvo

Postavka: Socialno varstvo invalidov, Pravica do družinskega pomočnika, Sofinanciranje družinskega pomočnika invalidni osebi (7 oseb), v višini mesečno 6.230,00 EUR, letno 74.760,00 EUR.

Postavka: Izjemne denarne pomoči, v višini 8.650,000 EUR.

Postavka: 7932 Pomoč družini na domu, v višini 34.000,00 EUR.

Program Komunalne dejavnosti

Postavka. 6514 Odprava arhitektonskih ovir v višini 10.000,00 EUR

Mestna občina Ptuj zagotavlja za programe invalidov v proračunu za leto 2013 skupaj 257.173,00 EUR.

Nosilec: Mestna občina Ptuj

Cilj II.

Odpraviti grajene in komunikacijske ovire, za katere velja, da onemogočajo ali otežujejo neodvisno življenje invalidov.

1. Pri novogradnjah, katerih investitor bo Mestna občina Ptuj, se bodo dosledno upoštevali Zakon o urejanju prostora, Zakon o graditvi objektov in Pravilnik o zahtevah za zagotavljanje neoviranega dostopa, vstopa in uporabe objektov v javni rabi ter večstanovanjskih stavbah ter Slovenskega standarda za gradnjo objektov.

2. Mestna občina Ptuj bo na objektih, kjer je lastnica, pristopila k odpravi spodaj navedenih grajenih ovir ali uredila primerne označitve ter uredila parkirna mesta za invalide. Na objektih kjer Mestna občina Ptuj ni lastnica bo pisno opozarjala ostale lastnike objektov in grajenih ovir za ustrezno ureditev in prilagoditev potrebam invalidov na spodaj navedenih lokacijah.

Leto 2013

Ureditev parkirnih mest za invalide:

(Program za to področje se dopolni v mesecu juniju 2013 po ogledu odgovornih na terenu)

Nosilec: Mestna občina Ptuj, Marijana Nikšič Zorko, Ivan Stopajnik ob prisotnosti invalidne osebe z vozičkom

Ureditev označb za slepe in slabovidne osebe:

Medobčinsko društvo slepih in slabovidnih Ptuj aktivno sodeluje pri ureditvi označb za slepe in slabovidne na navedenih lokacijah, tako da opravi ogled lokacije in predlaga ustrezno rešitev skupaj s pristojnimi za ureditev označbe:

Ureditev označb v naslednjih javnih zavodih Mestne občine Ptuj (Splošna bolnišnica dr. Jožeta Potrča Ptuj, Center z socialno delo Ptuj, Lekarne Ptuj, Zavod RS za zaposlovanje – Urad za delo Ptuj, Upravna enota Ptuj, Sodišče Ptuj)

Nosilec: Medobčinsko društvo slepih in slabovidnih Ptuj, Brigita Primužič in direktorji javnih zavodov.

Ureditev pločnikov

Nosilec: Mestna občina Ptuj, Andrej Trunk

Ostalo:

Na vseh ulicah poskrbeti, da bodo odstranjeni vsi avtomobili, ki parkirajo na pločnikih, in vse oglasne table, panoji ter lutke, ki se nahajajo na pločnikih in ovirajo gibanje.

Nosilec: Mestna občina Ptuj, Robert Brkič

Prilagoditev sanitarij za gibalno ovirane uporabnike

Nosilec: Center za socialno delo Ptuj

Vrednost programa skupaj: 10.000 EUR

Cilj III.

Razvijati podporno okolje, službe in programe, ki bodo omogočali čim bolj neodvisno življenje invalidov in poudarjali njihove sposobnosti.

Programi:

1. »RAZVOJ MREŽE PROGRAMOV ZA SAMOSTOJNO ŽIVLJENJE INVALIDOV V MESTNI OBČINI PTUJ«

Mestna občina Ptuj bo v mesecu aprilu 2013 razpisala javni razpis za sofinanciranje tovrstnih programov. Letošnji javni razpis bomo nadaljevali s pripravo kriterijev, ki omogočajo dodaten razvoj programov, ki jih društva invalidov in ostala društva najbolj potrebujejo za širitev mreže služb in prostovoljcev ter za povezovanje na področju spodbujanja samostojnejšega življenja starejših in invalidov.

V merila in kriterije pri razpisni dokumentaciji javnega razpisa bomo omejili možnost prijave samo invalidskih in humanitarnih društev. S tem bomo pridobili bistveno prednost v višini sredstev, ki jih namenjamo invalidskim društvom, kar pomeni, da so sredstva za njihove programe višja od dosedanjih.

Opis programa:

Mestna občina Ptuj je v sodelovanju društev invalidov in humanitarnih društev z cca. 19 programi zelo dobro razvila mrežo programov za samostojno življenje starejših, bolnikov in invalidov. Program vključuje zelo široko socialno, zdravstveno, preventivno, izobraževalno in svetovalno mrežo programov vseh izvajalcev, ki povezujejo društva, ki s prostovoljci in aktivnimi člani v društvih izvajajo programe mreže.

Vsebina programov zajema naslednja področja pomoči in podpornih programov:

- Svetovanja (zdravstvena, izobraževalna, pravna, socialna..) za aktivno in samostojno življenje invalidov in starejših oseb,
- Informiranje (kulturno, športno, pravno,),
- Pomoč na domu (prevozi, oskrba, nega),
- Vključevanje prostovoljcev (druženje in vključevanje v vse zgoraj navedene aktivnosti),
- Seznanjanje javnih služb o potrebah invalidov in starejših,
- Programi rehabilitacije,
- Spodbujanje in omogočanje pogojev za druženje z vrstniki ,
- Spodbujanje vključevanja starejših in invalidov v aktivne vključitve prostega časa in delavnic.

Nosilec: Mestna občina Ptuj, Maja Erjavec

2. PROGRAMI DRUŠTEV INVALIDOV

Nosilci: predsedniki društev

- Ključnega pomena za **gluhe in naglušne starejše ljudi** je izvajanje posebnega socialnega programa »Pomoč ostarelim gluhih in naglušnim na domu«, ki ga izvaja društvo s pomočjo treh gluhih in naglušnih prostovoljcev in sodelavcev v okviru katerega je vključeno 6 ostarelih invalidov sluha. Storitve obsega: osebna pomoč in pomoč pri vzpostavljanju socialnih stikov. Glede na izražene potrebe ostarelih, gluhih, naglušnih in gluhoslepih uporabnikov je potreba za sofinanciranje s strani Mestne občine Ptuj zaposlitve ene gluhe osebe iz občine.

- Izrednega pomena za **slepe in slabovidne osebe** ter njihove družinske člane je izvajanje posebnih socialnih programov. En izmed najbolj pomembnih je »Osebna asistenca slepih in slabovidnih oseb«. S tem programom pomagamo slepim in slabovidnim osebam pri premagovanju gibalnih in komunikacijskih ovir (spremstvo, branje, pisanje, občasno prevozi, svetovanje, nabava...).

S programom Prva socialna in osebna pomoč slepim in slabovidnim osebam pa osebe seznanjamo kakšne možnosti imajo do storitve, ki jih nudijo druge službe predvsem Center za socialno delo Ptuj. Nekateri slepi se teh storitev poslužujejo – predvsem starejši, ki imajo zraven slepote še dodatne okvare.

3. PROGRAMI SOCIALNO VARSTVO

1. Oddelki občinske uprave v okviru svojih pristojnosti sofinancirajo v okviru proračuna Mestne občine Ptuj za leto 2013 (vse postavke navedene v poglavju pri prvem cilju akcijskega načrta) razvoj javnih služb, ki urejajo vprašanja invalidov (pomoč družini na domu, socialna preventiva, načrtovanje in organiziranje pomoči, institucionalno varstvo, pravica do družinskega pomočnika, razvojni in eksperimentalni programi, pomembni za občino in sodelovanje z nevladnimi organizacijami).

Nosilec: Mestna občina Ptuj, Andreja Mulec in Center za socialno delo Ptuj, Metka Jurešič

2. Glede na potrebe uporabnikov invalidov jim omogočiti dostopnost do omenjenih storitev obsega javne službe Pomoč družini na domu. Pomoč družini na domu za področje Mestne občine Ptuj izvaja Center za socialno delo Ptuj, storitev pa obsega: gospodinjsko pomoč, pomoč pri vzdrževanju osebne higiene, pomoč pri vzpostavljanju socialnih stikov. V okviru javnih medijev bo še dalje obveščal o dostopnosti k storitvi za invalide.

Nosilec: Center za socialno delo Ptuj, Metka Jurešič

3. Center za socialno delo Ptuj si bo tudi naprej prizadeval, za zagotavljanje programov socialne preventive in zaposlovanje invalidov v okviru lokalnega programa javnih del Laična pomoč družinam. Kot delodajalec je že zagotovil 5% sofinanciranje programa za izvajanje razvojne in integralne pomoči družinam, zaposlitev čim več težje zaposljivih skupin invalidov III. kategorije kot vir socialne varnosti in zavedanje o lastni vključenosti v okolje.

Nosilec: Center za socialno delo Ptuj, Metka Jurešič

4. REHABILITACIJSKI PROGRAMI

Rehabilitacijske programe izvajajo posamezna društva invalidov v okviru svojih rednih letnih programov, zajemajo pa organiziranje srečanj, obiske ter laično humanitarno pomoč težko prizadetim članom, pomoč članom po težkih operativnih posegih ali po nastanku invalidnosti, različne športne aktivnosti invalidov (plavanje, kegljanje, kolesarjenje, nordijska hoja, izvajanje ročnih del, ipd.). Posamezna društva invalidov bomo spodbujali, da bodo še naprej redno izvajala omenjene aktivnosti in s tem skrbela za boljše počutje svojih članov.

Nosilec: društva invalidov, predsedniki društev

Rehabilitacijski programi se izvajajo v vseh invalidskih organizacijah od srečanj do rekreativnih programov:

- **Društvo gluhih in naglušnih Podravja Maribor-podružnica Ptuj** v okviru svojih posebnih socialnih programov izvaja rehabilitacijske programe, ki zajemajo organiziranje srečanj, obiske ter pomoč članom, različne športne aktivnosti invalidov (futsal, odbojka na mivki, odbojka, orientacijski tek, bowling, kolesarjenje, šah, balinanje. V okviru posebnega socialnega programa družabništvo so organizirane stalne ročne delavnice ročnih del, saj tako skrbimo za enakopravno vključevanje v okviru delovanja društva in podružnice na Ptuj.

- **Medobčinsko društvo slepih in slabovidnih Ptuj** izvaja vrsto rehabilitacijskih programov s katerimi omogoča aktivnejše sodelovanje in pripomorejo k odstranjevanju ovir ter bolj neodvisnemu življenju. To so razna usposabljanja, delavnice, tečaji (brajice, računalniški tečaj in tečaj tujih jezikov), srečanja, treningi in tekmovanja v raznih športnih panogah. ..

- **Medobčinsko društvo invalidov Ptuj** –

V programih rehabilitacije z organizirano aktivnostjo ohranjajo in dosegajo boljše telesno kondicijo invalidov, in s tem ohranjajo njihovo zdravje in spodbujajo k samostojnejšemu življenju invalidov in aktivnejšemu vključevanju v družbeno dogajanje. S tem ostane

invalidna oseba glede na naravo invalidnosti še dalje aktivna, tako kot je bila pred nastankom invalidnosti.

- **Združenje multiple skleroze Slovenije, enota Ptuj**, za bolnike z MS je zelo pomembna rehabilitacija. Nekaj članov izvaja rehabilitacijo tudi v Zdravilišču Laško in v Topolšici. Obnovitvena rehabilitacija je namenjena tako najtežjim bolnikom, kot tudi mlajšim, da ohranjajo svojo fizično in psihično aktivnost.

- **Združenje Kluba bolnikov s cerebrovaskularno boleznijo (CVB) Ptuj**, v programih obnovitvene trajne rehabilitacije izvaja skupinsko hidroterapijo pod vodstvom fizioterapevta, delno podvodno masažo v termalnem bazenu s kopanjem, medicinsko gimnastiko pod strokovnim vodstvom, delo mobilne delavnice na bivalnih in terapevtskih okoljih s preventivo fizioterapije oz. nevrofizioterapije in organizirano druženje.

- **Sožitje Ptuj – medobčinsko društvo za pomoč osebam z motnjami v duševnem razvoju**, društvo v sklopu svojih programov izvaja reabilitacijski program, ki pomaga osebam z motnjo v duševnem razvoju v dvigu psihofizične kondicije, druženja in izmenjavo informacij med družinami bolnikov. Vsako prvo soboto v mesecu društvo omogoča brezplačno kopanje osebi z motnjo v duševnem razvoju in spremljevalcu, ki ga uči plavanja in reabilitacijskih vaj. Izvajajo tudi terapevtske vaje, ki so potrebne zaradi pomanjkanja fizične aktivnosti oseb, slabše razvite telesne drže in preobilne telesne teže. Vaje so v zahtevnosti prilagojene vsaki osebi posebej in se izvajajo daljše časovne obdobje, saj le tako lahko doseže željene rezultate.

5. PROGRAMI IZOBRAŽEVANJE

1. Zagotavljanje dodatne strokovne učne pomoči za otroke, ki niso usmerjeni po zakonu o usmerjanju otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami.

Center za socialno delo Ptuj je zagotovil vse pogoje za izvajanje programov v podporo in pomoč otrokom in mladostnikom, ki niso umerjeni po ZUOMPP ali so pred postopkom usmerjanja tudi za leto 2013:

Programa :- Svetovanje otrokom in mladostnikom in staršem pri CSD Ptuj

- Dnevni center za otroke in mladostnike pri CSD Ptuj

2. Organizacija okrogle mize »**Izobraževanje o možganski kapi**«

Izhodišča okrogle mize je izobraževanje širše javnosti in članov društva o možganski kapi:

Kaj je možganska kap, njeni vzroki, rehabilitacija, možganska kap v družini, svojci in okolica, Zakaj zbolijo vedno več mladih in primerjava podatkov pojavnosti zbolevanja v Sloveniji, Podravju in v Evropi. Nosilec: Klub za cerebrovaskularno bolezen Ptuj

3. Izobraževanje za program »**Pomoč pri plavanju po metodi Halliwick**«

V osnovni šoli dr. Ljudevita Pivka Ptuj se 4 strokovne delavke izobražujejo za metodo plavanja Halliwick, ki omogoča dodatno pomoč osebam s posebnimi potrebami in vključuje tudi slepe in slabovidne osebe pri učenju plavanja. Halliwickov koncept učenja plavanja je namenjen osebam z zmanjšanimi zmožnostmi na področju učenja in gibanja. Učenje poteka individualno in skupinsko, ob upoštevanju plavalčevih zmožnosti, fizikalnih znakov gibanja v vodi in Halliwickove filozofije dela.

- Izvedba plavanja v Termah Ptuj enkrat tedensko (dan po dogovoru, načeloma po 13.uri v času OPB-ja),
- Izvajalci: Tamara Tomašič, Tanja Knehtl, Vesna Horvat, Tanja Kaučević, Lidija Hameršak Marin.
- Prevoz do toplic in nazaj s kombijem,
- Časovno: od 13.-15.ure (delo v vodi 45 minut).
- Glede na vključitev otrok s posebnimi potrebami (posebnosti) občasno spremstvo varuhinje.

Nosilec: Dragica Emeršič, OŠ dr. Ljudevita Pivka

3. Organizacija programa »**Varstvo otrok s posebnimi potrebami v času šolskih počitnic**«

Učenci bodo vključeni v poletnih počitnicah v razne aktivnosti pod vodstvom strokovnih delavcev šole v programe, ki bodo organizirani v raznih vadbenih organizacijah izven šolskega okoliša in v sami šoli. Čas bivanja v šoli bo po dogovoru s straži, ki bodo želeli otroku nuditi varstvo v poletnih mesecih.

Nosilec: Dragica Emeršič, OŠ dr. Ljudevita Pivka

4. Program »**Učenje instrumentov z barvnimi notami za osebe s posebnimi potrebami**«

S projektom bomo skušali omogočiti otrokom s posebnimi potrebami, da bodo tudi oni lahko igrali na različne instrumente in sicer po sistemu barvnih not in kasnejšem možnem prehodu na klasične note in notno črtovje glede na individualne sposobnosti.

Ker je zanimanje za glasbo in igranje na instrumente pri naših otrocih izredno veliko, se nam zdi zelo pomembno, da jim to omogočimo. Projekt bo obsegal osnove teorije o glasbi (enkrat tedensko v manjši skupini) in individualno učenje igranja na instrumente glede na interes in glasbene zmožnosti. Na ta način bomo učencem omogočili поблиžje seznanjanje z glasbo in igranje na instrumente. Začeli bomo z igranjem na Orffova glasbila, zato se naša skupina

imenuje Orffova skupina. V ta namen imamo različne Orffove instrumente ter ostala glasbila, na katera se učimo igrati.

Projekt izvaja defektologinja Lidija Hameršak Marin. Dejavnost se izvaja tako za učence programa z nižjim izobrazbenim standardom kot za učence posebnega programa vzgoje in izobraževanja. Igrati se tako učimo v okviru izbirne vsebine pri učencih oddelkov vzgoje in izobraževanja in v okviru dodatnih individualnih ur. Skupni obseg dejavnosti je tako 4 ure tedensko (2 uri v okviru izbirnih vsebin in 2 uri dodatnih individualnih ur).

Igranje na instrumente jim je v veliko veselje, zato bi s projektom želeli nadaljevati tudi v prihodnje. V okviru projekta je v učenje igranja po sistemu barvnih not vključenih trenutno 15 otrok. Nosilec: Dragica Emeršič, OŠ dr. Ljudevita Pivka

5. Program »Terapija s konjem za osebe s posebnimi potrebami«

Poleg že znane hipoterapije se vedno bolj uveljavlja tudi specialno pedagoško jahanje. Cilji specialno pedagoškega jahanja zajemajo celosten pristop k otroku. Enakomerno posegajo na motorično, kognitivno, socialno in čustveno področje.

Konj s svojo telesno temperaturo, dihanjem, bitjem srca pomirjujoče vpliva na ljudi. Z gibanjem nam daje veliko več impulzov za razvoj ravnotežnostnih reakcij in izravnavo telesa. Izraža svoj karakter in tako vpliva na razvoj čustev in socializacijo. Biti ob konju in jahati konja – tako veliko žival, pomeni biti nekaj. Vpliva na razvoj samozavesti. Je odličen motivator. Specialno pedagoško jahanje na šoli dr. Ljudevita Pivka vodi defektologinja z dodatno specializacijo za Terapevta s pomočjo konja Tamara Tomašič, na majhnem posestvu v Juršincih. V tem šolskem letu so v jahanje vključeni štirje otroci. Otroke na jahanje pripeljejo starši. Jahanje se izvaja v torek ali četrtek, v trajanju 20 oz. 40 minut na otroka. Cena po otroku je 15 oz. 30 eur. Vse stroške krijejo starši sami.

Nosilec: Dragica Emeršič, OŠ dr. Ljudevita Pivka

6. Program »S pozitivnimi izkušnjami pomagamo večati socialno opremljenost otrok«

OŠ dr. Ljudevita Pivka, ki je osnovna šola z nižjim izobrazbenim standardom, se vpisujejo najpogosteje učenci v drugo ali tretjo triado. Ti učenci so bili v prejšnjih šolah neuspešni, saj so bili v neustreznem programu več let. Zaradi tega se je pri njih razvila negativna samopodoba ter vedenjske in čustvene težave. Šola ugotavlja, da učenci konfliktno situacije rešujejo z nasiljem, pri pouku so nemirni in nemotivirani. S tem projektom iščejo načine pomoči za te učence. Oblikovali so skupino učencev z izrazitejšimi negativnimi oblikami vedenja, ki bodo vključeni v projekt. Izvajajo delavnice za razvijanje pozitivne samopodobe,

prepoznavanje konfliktnih situacij in učenje razreševanja letih. Vključujejo živali, sprostitev vzgojo in mediacijo. Nosilki projekta sta strokovni delavki Vesna Horvat in Tanja Kučević.

Nosilec: Dragica Emeršič, OŠ dr. Ljudevita Pivka

7. Ljudska univerza Ptuj je v sodelovanju s projektom »Občina po meri invalidov« pridobila sredstva za projekt »**Moj korak**« na javnem razpisu Evropskega socialnega sklada in Ministrstva za šolstvo in šport. V program se bodo vključila invalidska društva, Društvo Sonček- društvo za cerebralno paralizo Ptuj-Ormož, Medobčinsko društvo invalidov Ptuj in Društvo Sožitje Ptuj. Program je namenjen osebam s posebnimi potrebami, ki želijo živeti bolj samostojno in izboljšati kakovost življenja. Program izobraževanja zajema 120 ur izobraževanja namenjen področjem razvoja osebne identitete, zdravja, odnosov in komunikacije ter poklicev, zaposlitve.

Nosilec: Ljudska univerza Ptuj, direktorica

7. PROGRAMI ZAPOSLOVANJE

1. Zavod Vitis Ptuj je na pobudo Mestne občine Ptuj in župana v povezovanju z invalidskimi organizacijami pripravil program socialnega podjetništva »Darilni bazar« Predvideno je izdelovanje in prodaja izdelkov za doseg zastavljenih ciljev novih delovnih mest za invalide. Mestna občina Ptuj bo za program namenila podporo v brezplačnem prostoru za izvajanje dejavnosti in sofinanciranje dveh javnih delavcev ter materialne stroške za delovanje programa.

Nosilec: Zavod Vitis Ptuj, MD invalidov Ptuj

2. Program zaposlitvene rehabilitacije zaposlovanja invalidov:

Urad za delo ZRSZ vodi postopke za pridobitev invalidnosti ter pravice do zaposlitvene rehabilitacije po Zakonu o zaposlitveni rehabilitaciji in zaposlovanju invalidov, organizira zdravniška svetovanja za invalide in osebe z zdravstvenimi ovirami, sodeluje z zunanjimi institucijami kot so npr. koncesionarji za izvajanje zaposlitvene rehabilitacije (Uri Soča, Zavod Vitis, Racio), raznimi društvi (Društvo slepih in slabovidnih Ptuj, Društvo delovnih invalidov Ptuj, Medobčinsko društvo gluhih in naglušnih,..), organizacijami in drugimi zavodi (ZPIZ, CSD...).

Več je tudi povezoval in osebnih stikov z delodajalci predvsem glede primernih delovnih mest za invalide. Rehabilitacijska svetovalka sodeluje že pri samem kreiranju novih delovnih mest, povezuje se z zaposlitvenimi centri, kjer se zaposlujejo osebe z odločbo o zaščitni zaposlitvi. V lokalnem okolju išče izvajalce za javna dela, kamor bi se lahko vključile predvsem invalidne osebe, jih motivira, vzpodbuja, da oblikujejo nova, primerna delovna mesta zanje.

Nosilec: Urad za delo Ptuj ZRSZ, Miran Murko

8. PROGRAMI KULTURA

1. Program »Pustovanje invalidskih organizacij 2013« v velikem prireditvenem šotoru. Vključijo se društva invalidov s svojimi pustnimi liki in s svojim kulturnim programom. Program je namenjen povezovanju invalidskih društev in koordinaciji med društvi.

Nosilec/koordinator: Društvo Sonček Ptuj

2. Organizacija filmskega festivala gluhih v Ptuj 2013

V Mestnem kinu Ptuj bo organiziran v mesecu novembru 2013 filmski festival gluhih, ki povezuje društva gluhih iz cele Slovenje. Predvideno je predvajanje 8 filmov in podelitev oskarjev za najboljše filme.

Nosilec: Društvo gluhih in naglušnih Podravja Maribor in Enota Ptuj

3. Kulturni program Kluba za cerebrovaskularno bolezen Ptuj ob 10. obletnici ustanovitve kluba (osrednja kulturna prireditev, razstava likovnih del, program »Ohranjanje starih običajev in navad« – predstavitev z razstavo kulinaričnih dobrot naših babic, izdaja slikovne brošure ob obletnici delovanja društva, predstavitev CD pevske skupine članov kluba »Veseli prijatelji« in organizacija koncerta.

4. Javni zavodi s področja kulture bodo omogočali in spodbujali invalide k udeležbi programov kulture s posebnimi popusti na prireditvah, ki jih izvajajo v okviru svojega letnega programa.

Nosilec: javni zavodi na področju kulture, kulturna društva

9. PROGRAMI ŠPORT

1. Zavod za šport Ptuj zagotavlja določeno število prostih terminov za izvedbo športnih programov za invalide, kot so termini na strelišču, kegljišču in atletskem stadionu. Mestna občina Ptuj je na podlagi Pravilnika o sofinanciranju programov športa v Mestni občini Ptuj v mesecu decembru 2012 objavila Javni razpis za sofinanciranje programov športa v Mestni občini Ptuj za leto 2013, v okviru katerega sofinancira tudi športne programe za invalide.

Nosilec: Mestna občina Ptuj, Boris Emeršič in Zavod za šport Ptuj, direktor

2. Program rekreacije in športa zajema zagotavljanje pogojev za razvoj športne rekreacije invalidnih oseb, ohranjanja psihofizičnega zdravja in integracije ter zagotavljanje invalidom sodelovanje na državnih tekmovanjih, ter ostalih tehničnih pogojev (materialnih, kadrovskih in organizacijskih). Zavod za šport kot upravljavec objektov športa bo tudi v letu 2013 omogočil in spodbujal izvedbo športnih tekmovanj za društva invalidov v naslednjih panogah: šah, streljanje z zračno puško, pikado, kegljanje in ribolov.

Nosilec: društva invalidov Ptuj, Zavod za šport Ptuj, direktor

3. Zavod za šport Ptuj bo pobudnik akcije v slovenskem športnem prostoru, da vse nacionalne panožne zveze čim prej realizirajo zahteve mednarodnih športnih zvez o vključevanju športa invalidov v svoje akte in programe. Posledično bi ta skupna organiziranost prešla na klube in društva. Nosilec: Zavod za šport Ptuj, direktor

Cilj IV.

Izboljšati obveščanje in osveščanje občanov o pravicah in potrebah invalidov v občini, vzpostaviti informacijsko povezanost med invalidskimi organizacijami in redno obveščanje javnosti o izvajanju projekta »Občina po meri invalidov«

1. Občinska uprava, invalidske organizacije ter ostale institucije, ki se ukvarjajo z invalidi, v svoj program delovanja vključijo redno obveščanje javnosti o vprašanjih, ki zadevajo invalide. V ta namen smo pozvali novinarje lokalne PETV, ter dopisnike in novinarje lokalnih časopisov in glasil (Ptujčan, Š.Tednik...) , da bodo pripravili objave člankov in televizijskih oddaj ob izvajanju programov v okviru tega akcijskega načrta.

Nosilec: novinarji lokalnih javnih medijev Saša Magdalenc, Mateja Tomašič

2. Mestna občina Ptuj bo omogočila vsem invalidskim organizacijam, da lahko na spletni strani občine objavijo informacije o svojih prireditvah in predstavitev programov svojega društva. S tem želimo omogočiti informacijsko povezanost med invalidskimi društvi in osveščanje javnosti o njihovih programih.

Nosilec: Mestna občina Ptuj, Milena Turk društva invalidov, predsedniki

3. Pedagoška akcija na osnovnih in srednjih šolah za predstavitev potreb invalidov

Občinski vzgojno-izobraževalni programi (vrtec, osnovne in srednje šole) bodo v svoje programe vključevali tudi sporočila o razumevanju in sprejemanju pravic invalidov in razvijali pozitivne odnose do invalidnosti in s tem do drugačnosti. Gre za pedagoško akcijo, ki jo bo med otroci vsako leto izvajalo Medobčinsko društvo invalidov Ptuj, tematika pa se bo prilagajala aktualnim razmeram. Vsebinski del programa zajema izdelavo pisnih izdelkov, risb in intervjujev. Izveden bo razpis v mesecu maju .

Nosilec: Medobčinsko društvo invalidov Ptuj, Zdenka Ornik

Pripravil: Svet za invalide

1. Zdenka Ornik, Medobčinsko društvo invalidov Ptuj,
2. Petra Šuster, Društvo Sožitje Ptuj,
3. Brigita Pulko, Društvo Sonček Ptuj,
4. Dominik Mohorko, Društvo gluhih in naglušnih Podravja Maribor, Enota Ptuj
5. Darja Dovečar, Zavod Vitis Ptuj,
6. Milan Čuček, Združenje bolnikov s cerebrovaskularno boleznijo Slovenije, Enota Ptuj
7. Solina Janez, Medobčinsko društvo slepih in slabovidnih Ptuj.
8. Metka Jurešič, predsednica Odbora za socialno varstvo, zdravstvo in kulturo Mestnega sveta MOP in Center za socialno delo Ptuj,
9. Maja Erjavec, Mestna občina Ptuj,
10. Miran Murko, Zavod RS za zaposlovanje, Urad za delo Ptuj.

